

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第164期 总第9835期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2020年7月31日 星期五 庚子年 六月十一

新闻简讯 | News bulletin

年底前将商标审查周期缩短至4个月以内

国家知识产权局商标局局长崔守东7月28日在2020年度商标注册便利化改革集中宣讲活动启动仪式上表示,我国商标注册平均审查周期已缩短至4个月11天,达到相同商标注册制度国际较快水平,年底前将商标审查周期缩短至4个月以内。崔守东说,近年来,我国持续推进商标注册便利化改革,商标审查效率大幅提升,审查质量不断提高,为市场主体带来实实在在的改革红利。目前,申请人足不出户可在线直接办理25项商标业务,还可以在全国212个商标受理窗口就近办理业务,并可在其中103个窗口办理商标质押融资。(张泉)

央企入桂 集中签约78个项目 总投资5496亿元

28日,国务院国资委和广西壮族自治区党委、自治区政府召开“建设壮美广西,共圆复兴梦想”央企入桂视频会议。本次活动集中签约(含云签约)项目(协议)78个,总投资5496亿元。签约项目涵盖产业类、能源类、基础设施类、城市开发类等多个行业和领域。自治区国资委主任李杰云介绍,近年来,广西紧紧围绕“强龙头、补链条、聚集群”的发展思路,聚焦重点产业开展精准招商,已吸引央企投资高端装备制造、生物医药、新能源、新材料、智能交通等新兴产业。下一步,央企与广西合作领域将由项目建设向金融合作、技术协作、人才引进等方面拓展,由拉动产业集聚向扩大就业、扶贫济困、富民增收等延伸。(黄浩铭)

中国成功研制超大功率电力机车

29日晚,单机功率28800千瓦、牵引力22800千牛的“神24”电力机车在中车株洲电力机车有限公司下线。这一超大功率电力机车的成功研制,标志着中国铁路重载技术创新取得重大突破。记者登车看到,这台由中车株机公司与国家能源集团联合研制的电力机车,采用6节编组,长达106米,车头造型酷似雄狮,棱角分明,充满“力量感”。据了解,“神24”最高运行时速120公里,具备在12‰的坡道上牵引1万吨货物列车的能力,堪称重载铁路“动力之王”。中国工程院院士刘友梅告诉记者,实现超大功率和超大牵引力,并不是简单增加动力单元数量,而需要系统全面的创新。(阳建)

上海浦东 影视共享空间揭牌 为电影工业提供“新基建”

第23届上海国际电影节“一带一路”电影周29日在上海国际旅游度假区举行签约仪式,除了16家“一带一路”意向合作企业及重点企业,上海浦东国际影视产业园共享空间也宣告揭牌运营。今年是“一带一路”电影周在上海浦东连续举办的第三个年头。2018年以来,已有44个国家的50个机构加入“一带一路”电影节联盟。连续三年的电影周,为上海国际旅游度假区注入了大量的电影产业资源,目前已有50多家电影后期制作及关联企业入驻度假区。此次签约的16家企业,涉及影视后期、拍摄、发行等多个环节,有不少是业界翘楚。根据计划,建立中国影视技术人才数据中心、数字资产交易的平台。(何欣荣)

从“国际木火节”到“国家非遗”

◎薪火相传 越烧越旺的木火节 ◎国家非遗 一张靓丽的文化名片 ◎传承创新 营造文化创意高地

搭桥铺路 以平台资源为企业破局赋能 ——记中企会企业家代表团四川行



四川省省长尹力(右)与中企会主席马蔚华(左)合影



四川省省长尹力(左六)会见马蔚华主席(左五)率领的中企会企业家俱乐部的企业家代表



中企会代表团在五粮液集团公司座谈



五粮液集团党委书记、董事长李曙光介绍五粮液集团的经营发展情况



西藏药业董事长陈达彬向中企会代表团介绍产品



中企会主席马蔚华(左)、秘书长侯祥(右)在西藏药业考察

■ 本报记者 赵敏

高层重视,四川省省长尹力会见中企会企业家代表

亮点:第八届中国企业家发展大会拟在成都举行

7月27日上午,四川省委副书记、省长尹力在成都会见了中企会主席、招商银行原行长马蔚华率领的中企会企业家代表团。四川省常务副省长罗文,副省长李云泽、王凤朝,省政府秘书长张剂陪同座谈。参与座谈会的中企会代表有:中茵控股集团有限公司董事长高建荣,莱茵控股集团董事长高继胜,中唐空铁集团有限公司董事长唐通,招商银行成都分行行长张强,中企会秘书长侯祥、副秘书长孙大为等。

尹力省长对马蔚华主席一行的到来表示欢迎。他指出,习近平总书记在全国企业家座谈会上提出要激发市场主体活力,弘扬企业家精神,马蔚华主席带领的到访企业家均为中国优秀企业家,望此行能够关注四川、投资四川、兴业于四川。2020年上半年,在受疫情冲击的经济形势下,四川省GDP增长实现短暂下降后的回升,整体向好,依托西部大开发等中央政策,形成了良好的营商环境。同时四川省具有独特而优越的地理环境,通过大力发展旅游服务,在高端会展、康养等方面都取得了良好成绩,欢迎企业家前来投资考察。

马蔚华主席表示,四川省具有良好的经济状况和深厚的历史文化积淀。在新冠疫情暴发期间,整体防疫工作做得十分到位,为企业家赴四川投资考察提供了保障。中企会今后将继续搭建政府与企业间沟通桥梁,推动企业赴四川投资兴业,为地方发展贡献力量。马蔚华主席还向尹力省长介绍了中唐空铁集团等中企会会员企业的发展情况,并提到中企会已成功举办七届中国企业家发展年会,在行业里颇具影响力,第八届中国企业家发展年会正在筹备中。尹力省长对中企会的工作表示了肯定,并欢迎中企会在四川成都举办第八届中国企业家发展年会。

考察中国新能源空铁的开创和领军企业——中唐空铁集团

亮点:已经建成了国内首条新能源空铁试验线

7月27日下午,中企会主席马蔚华率领企业家代表团50余人赴中唐空铁集团有限公司考察,中唐空铁董事长唐通热情接待。马蔚华主席一行体验试乘了中唐空铁生产研发的一代熊猫空铁和二代全景空铁,随后双方进行座谈。

唐通董事长介绍了中唐空铁集团的企业发展历程和重点项目情况。2020年初疫情暴发,增加了中国经济的下行压力,中唐空铁集团坚持以创新为驱动力,秉承科技为民,产业报国的理念,加快中国新能源空铁的投资建设。在省市政府的大力支持下,建成了国内首条新能源空铁试验线,也是迄今为止国内要素最齐全、工况最复杂、线路最长的一条悬挂式单轨试验线。积累了大量实验数据,为中国空铁技术标准的制定打下坚实的基础。

马蔚华主席称赞中唐空铁研发的新能源空铁在节约能源方面表现突出,预计将成为未来最理想的出行方式,是可持续发展观的重要体现。在当今全球气候变暖、疫情常态化的情况下,我们要深刻学习总书记提出的五大理念,创新、协调、绿色、开放、共享。作为企业家要有振兴中华的爱国情,创业创新的进取心,诚实守信的价值观,报效社会的责任感,胸怀全球的大视野。

随后,中唐空铁集团工作人员介绍了市场推广情况和技术系统及关键技术。并重点介绍了大邑空铁项目,该项目将试验线研发成果首次应用到示范运营,是空铁与旅游行业的有机结合,充分展示了空铁专属的观光价值,并为下一步市场拓展提供了宝贵的现实依据。

赴西藏药业考察

亮点:坚持以自主知识产权推动中国大健康产业发展

7月28日,中企会主席马蔚华,中企会秘书长侯祥率企业家代表团一行20余人考察西藏药业,西藏药业董事长陈达彬热情接待并陪同考察生产车间,双方进行座谈。

座谈会上,工作人员详细介绍了西藏药业的产业布局和重点产品情况。西藏药业曾荣获“中国最具投资价值奖”,在重组蛋白研究方面具有行业领先水准。疫情期间,西藏药业向武汉18家医院捐赠诺德康胶囊,为抗击疫情做出了特殊贡献。陈达彬董事长说,西藏药业是伴随着改革开放成熟起来的企业,多年来集团主动承担社会责任,将强健民众身体作为企业宗旨,坚持以自主知识产权推动中国大健康产业发展。

马蔚华主席对陈达彬董事长在中医药行业作出的成绩表示了肯定。他说,在健康中国战略背景下,我国大健康产业规模将突破20万亿,但我国医药产业相对不发达,国外医药大厂依旧掌握行业话语权。发展我国大健康产业,需要有脚踏实地,钻研创新的精神。陈达彬董事长专注医药产业20余年,带领西藏药业在疫苗和医药创新方面取得长足进展,为我国大健康事业做出了贡献,十分值得赞赏。

相聚五粮液集团,受到宜宾市委书记刘中伯的热情接待

亮点:马蔚华主席与李曙光董事长共话品牌发展

7月28日到29日,中企会主席马蔚华,中企会秘书长侯祥率企业家代表团赴五粮液集团考察,其间受到宜宾市委书记刘中伯的热情接待,刘中伯书记邀请中企会企业家到宜宾考察投资,共振地方经济,并与马蔚华主席一道就第八届中国企业家发展年会将在宜宾设立分会场的相关事宜进行了探讨交流,双方达成一致意见。

李曙光董事长详细介绍了五粮液集团的经营发展情况。五粮液是历史悠久、文化底蕴深厚的民族品牌,创立距今已有652年的历史。五粮液集团正在积极部署十四五发展规划,推进企业金融转型,争创世界五百强企业。李曙光董事长说,马蔚华主席的名言:“不知未来者,无以评判当下;不知宏观者,无以处理微观;不知世界者,无以理解中国。”蕴含着深厚的哲理,令人印象深刻。马蔚华主席是具有全球影响力的经济学家和企业家,希望其能够在集团经营发展等方面提供建设性意见,也期待能够与中企会建立紧密合作关系,为企业提供更多个性化定制服务。

马蔚华主席说,此行对中国酒文化有了更多了解。五粮液在中国是家喻户晓的知名品牌,具有巨大的市场潜力。期待五粮液能够加大品牌宣传力度,满足更多样化的市场需求。并对五粮液集团的企业金融转型战略表示了赞赏。在当今全球气候变暖,疫情常态化的情况下,在面临各种挑战的时候,企业家要坚持可持续发展观,弘扬企业家精神,战胜困难,为实现全面小康的宏伟目标而奋斗。

大咖助阵星光闪烁 22家企业郑州PK 2020年“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛郑州分赛开赛

■ 本报记者 李代广 实习记者 李戴

7月28日,2020年“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛郑州分赛正式开赛。

河南省工信厅副厅长杨新生、郑州市人民政府副秘书长王义民、河南省工信厅中小企业服务局局长郭瑞山等出席活动,并共同开启2020年“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛。

中国社会科学院学部委员金碚,清华大学创新发展研究院教授、中国电动汽车百人会创新中心主任白刚,深圳市深远顾问机构董事长杜建君出席上午的论坛,为现场的中小企业带来在新经济形势下企业发展路径及产品创新、品牌创新的实战分享。



下午的路演精彩纷呈,身穿橘色上衣的参赛选手与身着黑色上衣的10位投资人组成的强大评审团成为现场一大亮点,经过4个多小时的路演、提问、点评和现场打分,郑

州分赛“十强”及冠亚军产生。

中科慧远视觉技术(洛阳)有限公司的“人工智能在工业外观检测领域的应用”项目、郑州海太克高分子技术有限公司的“流体危化品高速传输软管关键技术研发”项目、清研锐为(洛阳)轨道交通科技产业有限公司的“城市轨道交通高效成型铣磨车产业化”项目分别获得本次郑州分赛的冠亚军。

据了解,这是河南省中小企业创新创业大赛的第六届赛事,今年报名项目812个,通过初选有68个企业晋级郑州、许昌、安阳分赛,三分赛企业前十强企业和30个创客直接晋级复赛,企业和创客12强晋级总决赛。来自全省18地市的中小企业主管单位的领导、企业家、创业者近400人一起见证了本届盛会。

广告

三鲜卤,更入味

新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业家日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码